A matrafiiredi Vadas Jens Erdészeti Szakkozépiskola kilenc esztendeje rendezi meg immar hagyoméanyosnak sza-
mité matematikaversenyét szakkozépiskolasoknak. 1995-ben elGszor, gimnazistaknak is lehetdségiik nyilt arra, hogy
tudasukat megyei szinten Osszemérjék. 1996-ban méar két kategoéridban egyszerre rendezte meg a vetélked6t a Vadas
Jend Szakkozépiskola.

A szakkozépiskolasok versenye Kertész Andor, a debreceni egyetem nagyhiri matematikaprofesszora, a gimnazis-
také Palotds Jozsef, az egri Tanarképzs Féiskola tanara, volt megyei szakfeliigyel6 nevét viseli.

A verseny az egri Polgarmesteri Hivatal és a Heves Megyei Pedagdgiai Intézet jelentGs tamogatasaval zajlott le.

Mindkét kategoridban az I. és I1. osztalyosok, illetve a I1I. és IV. osztalyosok ugyanazt a feladatsort irtak. Mindegyik
feladatsor négy, részletes kidolgozast és indoklast kivano és harom teszt jellegd feladatot tartalmazott, a megoldasra
két ora allt rendelkezésre. A verseny ideje alatt a kiséré tandrok az altaldnos iskolasok koncertjén és ijaszbemutaton
vehettek részt.

A Palotas Jozsef Verseny helyezettjei:

I. osztdly: 1. Fehér Bence, Eger, Szilagyi Erzsébet Gimnézium; 2. Matin Tamds, Eger, Pasztorvolgyi Gimnézium; 3.
Szabé Ddaniel, Eger, Szilagyi Erzsébet Gimnazium.

11. osztaly: 1. Toth Bdlint, Eger, Gardonyi Géza Gimnazium; 2. Abonyi Zsolt, Eger, Szilagyi Erzsébet Gimnézium; 3.
Imrek Jozsef, Eger, Lenkey Janos Honvéd Gimnazium.

III. osztdly: 1. Bakos Péter, Eger, Szilagyi Erzsébet Gimnazium; 2. Négyesi Gabor, Eger, Szilagyi Erzsébet Gimnézium,;
3. Sexty Dénes, Eger, Neumann Janos Szakkozépiskola és Gimnazium.

1V. osztdly: 1. Kirdly Tamds, Eger, Neumann Janos Szakko6zépiskola és Gimnazium; 2. Szkaldk Istvdn, Eger, Gardonyi
Géza Gimnazium; 3. Vagner Anikd, Eger, Neumann Janos Szakkozépiskola és Gimnézium.

A Kertész Andor Verseny helyezettjei:

L. osztdly: 1. Spisdk Ferenc, Eger, Neumann Janos Szakkozépiskola és Gimnézium; 2. Szeremi Katalin, Eger, Kozgaz-
dasagi Szakkozépiskola; 3. Géczi Maria, Eger, Kossuth Zsuzsa Egészségiigyi Szakkozépiskola.

1I. osztaly: 1. Léffler Szabolcs, Eger, Neumann Janos Szakkozépiskola és Gimnéazium; 2. Novdk Ferenc, Eger, Neumann
Janos Szakkdzépiskola és Gimnazium; 3. Kiss Noémi, Eger, Kozgazdasagi Szakkozépiskola.

III. osztily: 1. Acs Gdbor, Eger, Neumann Janos Szakkozépiskola és Gimnézium; 2. Kis Tamds, Gyongyos, Vak
Bottyan Janos Szakkdzépiskola; 3. Brezniczky Jdnos, Eger, Wigner Jend Szakkozépiskola.

1V. osztdly: 1. Stikkel Gabor, Eger, Neumann Janos Szakkozépiskola és Gimnézium; 2. Tajti Imre, Eger, Kozgazdasagi
Szakkdzépiskola; 3. Bihari Tamds, Eger, Wigner Jend Szakkozépiskola.

A dijazottak konyvjutalmat és oklevelet vehettek at. Az egri Polgdrmesteri Hivatal részérdl a Palotés Jozsef Ver-
senyen a legjobban szerepl$ csapatnak felajanlott vandorserleget az egri Szildgyi Erzsébet Gimnézium csapata kapta.
A vandorserleget és a dijakat — a versenyt méltatd szavak utan — Czapary Endre tanar ar, a zstri elndke adta at.
A Bolyai Janos Matematikai Térsulat altal hivatalos megyei versenyként elismert matematikavetélked6t 1997-ben is
Matrafiireden rendezik meg.

Bir6é Balint szaktanacsado

Heves Megyei GimnaziumokPalotas Jozsef Matematikai Emlékversenyének feladatail.—II. osztaly

1. Legaldbb hany 3-nal nagyobb primszamot kell megadni ahhoz, hogy a szdmok négyzetének dsszege 12-vel oszthatd
legyen?

2. Bizonyitsuk be, hogy tetsz6leges x, y valos szamokra fennall az

(z—1)-(y+1)<z®+y? egyenlGtlenség.

3. Oldjuk meg a kovetkezs egyenletet, ha m és n pozitiv egészek:

1 9 1

9m ' n 6

4. Az ABC héaromszog BC, C A és AB oldalan rendre ugy helyezkednek el a D, E és F' pontok, hogy BD = CD,
CE 3, AF

A5 -5 S BF = 3. Az ABC héromszog teriiletének hanyad része a DEF haromszog teriilete?



5. Tekintsiik a kovetkezs halmazokat:

A={zlz €N, 0<z <10}, B:{[%] ‘ yeN, 1<y<50},

ahol {%} az % szam egész részét, azaz az %—nél nem nagyobb egészek koziil a legnagyobbat jelenti. A B \ A halmaz

elemeinek szama:
5
a) 2 b)4c)5d 1le)0

6. Az ABC héaromszog M magassagpontjan at htzzunk parhuzamos az AB oldallal. Ez a parhuzamos az AC oldalt
D-ben, a BC oldalt E-ben metszi. Tudjuk, hogy az ABC haromszog koriilirt korének kézéppontja a DE egyenesen

DE
van. A 1B arany értéke:
1 2 1 3 3

7. A \/4:10 +174+12 -V 42— \/4:10 +17—12-+vx + 2 legnagyobb értéke, ha x > 1
5
a) 0 b) 34 c¢) 17 d) 6 e) nem hatarozhatd meg egyértelmien

III.-IV. osztaly

1. Milyen szamjegyre végzidik a kovetkezs szam?
(11420 + 3!+ --- +1996!)°

(nlaz1-2-3----- n szamot jelenti, 1! megallapodas szerint 1.)

2. Oldjuk meg a valds szamok halmazan a kovetkezs egyenletet!

log,(z + 3) - logy(z — 3) =log, [(z +3)* - ( —3)] =3

3. Egy téglatest egyik csticsabol induld testatldja az ugyanezen csicsbol indulé lapatlokkal rendre az «, 5, ~
szogeket zarja be. Bizonyitsuk be, hogy

3
sina - sin f - siny < \/?_

4. Oldjuk meg a kovetkez6 egyenletet, ha p és ¢ pozitiv primszam:

25p% + 9¢° — 2515p — 1509¢ + 30pg + 1996 = 0

5. Az ABC egyenl§ szara haromszog C-nél levs szoge 120°-0s. A BC oldal felezéspontja D. A D pontban a BC-re
allitott merdleges az AB szakaszt E-ben metszi. Mennyi az ACFE és BC'E haromszogekbe irt korok sugaranak aranya?

3 3 2 3 3 3 2 3

52) +V3 b 2 o +V3 Q) V3 0 +V3

6 V3 3 V2 3
6. Az ABC egyenl szara haromszog C-nél levs szoge 90°-os. Legyen H mindazon P pontok halmaza, amelyekre a
PA, PB és PC szakaszok négyzetei ilyen sorrendben szamtani sorozatot alkotnak. H-nak az ABC haromszog belsejébe
vagy a hatarara esé eleme:

a) csak a BC szakasz C-hez kozelebbi negyedelGpontja
b) csak az AB szakasz felezéspontja
¢
)

) a BC szakasz C-hez kozelebbi negyedelSpontjat és AB felezéspontjat 0sszekotd szakasz minden pontja
d) csak az AC szakasz A-hoz kozelebbi negyedelGpontja
e) nincs ilyen pont.

7. A cos2x + cosdx + cos 62 + cos 8z = 4 - cos bz egyenlet valos megoldasainak szama a ]0; 27| szamkdzben:
a) 7 b) 8 c)9 d) 10 e) nincs valés megoldasa.

Heves Megyei Szakkoézépiskolak
Kertész Andor Matematikai Emlékversenyének feladatai
I.—II. osztaly



1. Az ABC héaromszog AB oldala mint atmér6 {61é rajzolt kor az AC oldalt a D, a BC oldalt az F bels6 pontokban
metszi oly médon, hogy CE = DE és CD = BE. Mekkorék az ABC haromszog szogei?

2. Bizonyitsuk be, hogy tetsz6leges x, y valos szamokra fennall az

(z—1)-(y+1) <2®+y° egyenlGtlenség.

3. Oldjuk meg a kovetkezs egyenletet, ha x és y pozitiv egész:

2

%+x~y+x—|—y:997,5

4. Az f(x) = ||z = 2| — |z + 2|| és a g(z) = —gaz + 1 fiiggvények képe mekkora nagysagi zart teriiletet hatéroz
meg?

5. Hany olyan p és ¢ pozitiv primszamokbol 4ll6 szampar van, amelyekre 3p? = ¢ + 1996 teljesiil, ahol ¢ < 19967

a) nincs ilyen szampar b) 1 c) 2 d) 3 e) 10

6. Hany olyan egész szam van, amelynek négyzete négyjegyd szam és ha ebben a négyjegyt szamban az egyesek

és a szézasok helyén allo szamjegyet folcseréljiik, akkor az eredetinél kettGvel nagyobb szam négyzetét kapjuk?
a) nincs ilyen szam b) 1 c) 2 d) 3 e) 4

7. Hany pozitiv egész n-re lesz a 4n — 3, 15m — 4, 12n + 4 szdmhéarmas valamilyen sorrendben egy derékszogi
haromszog harom oldalanak mérészama?
a) 1l b) 2 c)3 d) 4 e) nincs ilyen n.

III.-1IV. osztaly

1. Legyen az f(z) = lg(z> — 5z + 4) fiiggvény értelmezési tartomanya Dy, a
g(x) = V=222 + 6 + 20 fiiggvény értelmezési tartomanya D,,. Hatarozzuk meg a Dy N D, halmazt.

2. Oldjuk meg a kovetkezs egyenletet, ha = pozitiv egész:

. —124
58 730+ _ (o, 142857)

3. Egy kocka A csticsabol indulé testatlojanak A-hoz kdzelebbi harmadolopontja legyen H. Tekintsiik H-nak a kocka
mindazon csicsaitol mért tavolsagait, amelyek nincsenek rajta az A-bol induld testatlon. Ezen szakaszok hosszanak
szorzata a kocka felszinének és térfogatanak szorzataval egyenls. Mekkora a kocka felszine és térfogata?

22 —2sinz + 15

2

4. Adjuk meg a S

kifejezés legkisebb értékét és az Osszes olyan x valos szamot, amelyre ezt a

sin“x — 2sinz + 6
legkisebb értéket a kifejezés folveszi.

5. Az ABC egyenl§ szara haromszog C-nél levs szoge 120°-0s. A BC oldal felezéspontja D. A D pontban a BC-re
allitott merdleges az AB szakaszt E-ben metszi. Mennyi az ACFE és BC'E haromszogekbe irt korok sugaranak aranya?

) 3+6\/§ b) % 0 3+3\/§ Q) % o 2+3\/§

6. Hany olyan x egész szam van, amelyre a 6> — 7z — 20 kifejezés egy pozitiv primszammal egyenls?
a) nincs ilyen szam b) 1 c) 2 d) 3 e) 4

7. A cos2z + cosdx + cos6x + cos 8z = 4 - cos bz egyenlet valos megoldasainak szdma a ]0; 27| szamkozben:
a) 7 b) 8 c)9 d) 10 e) nincs valés megoldasa.



